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МОНТАЖ ВНУТРИЦЕХОВЫХ ТРУБОПРОВОДОВ 

I» Область применения

Карта применяется при монтаже стальных трубопроводов 

санитарно-технических еистем в цехах промышленных предприя­

тий.

Д. Технико-экономические показатели монтажного процесса

Трудоемкость монтажа I п.м. трубопровода в чел/час.

Вид сборки ^Трудоемкость монтажа I п.м. трубопроводов 
: в чел/час пои диаметре
: 100 : 150 : 200 : 250 : 300 : 350 : 400

Из отдельных 
деталей 
(без учета 
установки 
креплений)

0,45 0,53 0,73 0,94 1,15 1,35 1,55

Средняя выработка на одного рабочего в смену

Вид работ :  ̂ в п.м. : _ в руб.
: (0 100 * 400 мм) :(0 Ю 0  * 400 мм)

Монтаж внутрицеховых
трубопроводов 10,4 41,50

Ш. Организация и технология монтажного процесса

Перед началом монтажа внутрицеховых трубопроводов 

должны быть выполнены следующие строительные работы:

Монтаж внутрицеховых трубопроводов
о  ̂
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X. Черновая планировка под н о ш  вдоль трассы прокладки 

трубопроводов $ нанесение краской отметок чистых долов*

2. Штукатурка мест прокладки трубопроводов.

3* Подготовка отверстий в стенах, перекрытиях, перего­

родках и фундаментах для прохода трубопроводов.

4* Обеспечение свободного доступа к местам монтажа.

Кроме того, должно быть обеспечено освещение помещений, 

в которых будет производиться монтаж и подготовлены точки 

подключения электрифицированного инструмента.

Работы по монтажу внутрицеховых трубопроводов должны 

выполняться в соответствии с проектом производства работ.

Изготовление деталей трубопроводов (компенсаторов, 

отводов, переходов, тройников, отступов, опор, офланцовка 

арматуры) должно осуществляться на трубозаготодатедьных 

предприятиях.

Перед началом монтажа трубопроводов звенья, выполняю­

щие монтаж,должны быть обеспечены грузоподемными механизма­

ми и приспособлениям^ а также предохранительными приспособ­

лениями (монтажными поясами для работ на высоте, шлемами, 

резиновой обувью, перчатками и т.п,).

При производстве монтажных работ на высоте, как пра­

вило, должны применяться инвентарные передвижные площадки 

требуемой грузоподъемности или механизированные подъемники.

В качестве грузоподъемных приспособлений следует ис­

пользовать преимущественно механизированные средства 

4электродебедки, автокраны и т.п.).

Монтаж внутрицеховых трубопроводов
Т7М ~~
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06Y. Пояснительная записка
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При отсутствии механизированных средств можно приме­

нять ручные грузоподъемные механизмы (рычажные и барабанные 

лебедки, ручные толи и йр.).

Монтаж внутрицеховых Трубопроводов производится в следу 

ющеы порядке:

1. Раскладка труб й деталей по трассе, сварке плетей 

трубопроводов с приваркой деталей к трубам (см.лист I).

2. Установка грузоподъемных механизмов и приспособлений 

и установка опор под трубопроводы (см.лист 2).

3. Подъем узлов трубопроводов на опоры.

Подъем может производиться отдельными плетями трубопро­

водов (см.лист 3) или укрупненными блоками (см.лист 5).

На листе 6 представлен монтаж вертикальных трубопро­

водов.

4. Сварка плетей трубопроводов между собой, выверка 

уклонов, установка компенсаторов в рабочее положение и за­

крепление труб на опорах (см.лист 4).

5. Присоединение калориферов, отопительных агрегатов 

и других приборов и оборудования к трубопроводам.

6. Гидравлическое испытание трубопроводов.

7. Демонтаж грузоподъемных механизмов и приспособле­

ний.

1У. Организадин и методы труда рабочих

Монтаж внутрицеховых трубопроводов выполняется звеном 

в составе:

77*?.
Монтаж внутрицеховых трубопроводов Т.6У02.04'.'

II 70?бдсъ I
i<i6r Пояснительная записка /// {
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Количество звеньев должно определяться расчетом при 

составлении проекта производства работ.

Последовательность производства работ по монтажу 

внутрицеховых трубопроводов определяется календарным гра­

фиком производства работ.

В данной технологической карте рассматривается пример 

монтажа участка внутрицеховых трубопроводов длиной 150 м 

(одна линия диаметром 159 мм и одна линия диаметром 273 мм).

Калькуляция трудовых затрат на монтаж этого участка 

трубопроводов приведена в: табл.

№№: Шифр
...... .......... ... ........,
Наименование ГЕд. !0бъ Нор­ :3а- : Рас- :Стои­

п/а норм работ :изм.:ем ма : тра- Где н- мость
• : :ра- вре­ Гты :ка :за-
• : :бот . мени : тру­ груб.» Нрат• • 

•  • в, п а :кол. Г тру­
•
• ч/ч :на • п а  на

* 1 :весь • Гвесь
•
О •  •  

# ь :обь- • Ибьем
•
* % • Гем • Гработ
а
* •  «

а а :ра- * груб.,
*
• т •  

•  • :бот •
•

••
а

•  ♦ •  ♦ 
•  • I ч/ч

•
:

Г ~  2 3 4 5 6 7 8 9

т . 9-1 Прокладка внут­
таб.Д рицеховых тру­

бопроводов и
стальных труб
0 159 мм
(из отдельных
деталей) на

Монтаж внутрицеховых трубопроводов

Пояснительная записка
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высоте до 
10 м 
( Ы . 3 5 ) п/ы 150 0,53х 107 

й , 3 5
0,25,2 
xl,35 51-00

2. 9-1-9 ТО же, 0 273
таб.2

$-1.35) д/м 150 0,94 180 
х1,35

0-44,7 
xl,35 92-00

3. 9-1-28 Установка крон­
штейнов под 
трубопроводы

груб)
шт

100
кг.

4. 9-1-84 Установка не­
подвижных 
опор под 
трубопрово­
да

5. 9-1-32 Пробивка от­
верстий в 
кирпичных сте­
нах под крон­
штейны для тру­
бопроводов ди­
аметром 100мм 
и глубиной 100
150 мм шт

6* 24-5 Установка руч­
ных лебедок 
грузододъемн. 
до 1,5 т 
(две лебедки 
с четырьмя 
перемещения­
ми) шт.

7. 24-5 Снятие ручных
лебедок шт.

8. 24-10 Установка 
блоков гру­
зоподъемностью 
до 1,5 т на вы­
соте Ю м е  
последующим * 
снятием

40 0,16 6,4 0-79 31-60

4,0 2.2 8,8 1-04 4-16

0,4 30,0 12,0 12-80 51-20

8 1,25 10,0

8 0,5 4,0

0-51,7 4-15 

0-207 1-63

16 1,22 19,5 0-49 87-95

Монтаж внутрицеховых трубопроводов ТТЛ1

т * Пояснительная записка
ffi
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9. 24-14 Разгрузка 
труб авто­
краном гру- 
зоподъемн. 
до 3 т т 15 0.39 5,9 0-11 1-65

10. 22-15 Сварка плетей 
внутрицеховых 
трубопроводов

(стык верти­
кальный пово­
ротный) 10 ст,.2,0 2,9 5,8 1-63 3-26

II. т То же,
0 273 мм Я 2*0 5,6 11,2 3-15 6-30

12. 22-15 Сварка непово­
ротных стыков 
^ п р о в о д а

Ю с г 1.0 3,5 3,5 1-97 1-97

13. ft 0 273 мм п 1.0 6,8 6,8 3-82 3-82

итого 390,9 232-33

Длина плетей, свариваемых внизу, определяется удобством 

подъема и минимальными количеством сварочных работ на высо­

те.

При монтаже двух параллельных линий трубопроводов на 

одной отметке рекомендуется выполнять монтаж трубопроводов 

укрупненными блоками (сМ.лист 5).

Монтаж компенсаторов показан на листе 7.

Операции при установке П-образных компенсаторов в рабо­

чее положение приведены на листе 8.

Монтаж внутрицеховых трубопроводов 7. PV. О3 01/

i9SY. Пояснительная записка
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Приспособление для растяжки П-образных компенсаторов 

дано на листе 9.

Последовательность присоединения подводящих трубопро­

водов к калормераы представлена яа листе 10, а к ото­

пительным агрегатам - на листе II.

Виды строповки труб даны на листе 12.

Узлы крепления грузоподъемных механизмов и приспособ­

лений, применяемых при монтаже внутрицеховых трубопроводов, 

приведены на листах 13, 14 и 15.

График производства работ приведен на листе 16.

У. Материально-техническая база

1. "Грубы.

2. Трубные обвязки калориферов, отопительных агрегатов, 

насосов и др.

3. Компенсаторы.

4. Фасонные части сварные.

" 5. Средства крепления (кронштейны, заготовка опор,

подвески, хомуты).

У1. Набор инструментов и приспособлений

№№ : 
п/п:

Наименование
инструмента

:гост, ОСТ, 
:ш, т у  или 
!чеот:

:Технич. :Ед. 
характер. :изм.

:Коли- 
:чест- 
: во

I 2 3 4  5 6

I. Зубило слесарное ГОСТ а
2D х 60 7211-64 с =1?5 мм шт 3

Монтаж внутрицеховых трубопроводов r r r f
7. &#.сг.

/967. Пояснительная заг :ска
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2. Молоток A-5 ГОСТ
2310-54

вес 800 гр шт 2

3. Молоток A-3 Iff вес 500 гр. * 3

4, Кувалда тупоно­
сая 4

ОСТ нктм 
7811/745 4 кг и 2

5. Напильник A-3I5 I ГОСТ
1465-59 драч. £=315 и 2

б. Щетка стальная - - я 2

7. Уровень 200-0»Об ГОСТ
3059-60 £= 200мм - I

8* Метр складной 
металлич.

ГОСТ
7253-54 £= I м п 3

S. Рулетка Р С - Ю ГОСТ
7205-61 Е - ю  м я I

10.Ключи гаечные ГОСТ
28X9-62 - К—Т I

II. Ключ трубный № 2 ОСТ НКТМ 
6813-39 I/2"-I 1/4" ШТ 2

12. -"- № 3 — И — 1/2-2" 0
2

13. Лом Л ГОСТ
1405-47 £»1070ы м 0 2

14. Ломик монтажный - Е=550мм М 2
15. Комплект инстру­

мента для газовой 
резки и сварки к-т I

16. Электросварочный 
инструмент и 
приспособления 
в полном ком­
плекте я-т I

17. Лебедка ручная 
рычажная

Туапсинский 
наш.з-д Глав- 
строймехани- 
зации 1,5 шт 2

;'онта?. внутрицеховых трубопроводов

m r Пояснительная записка

т г*
7. o*/ o e o t/

ffi
Лист

/ 6 9 6 7 - 3 8  3 q



07 28.04
- * 9 ~

I 2 _____ 3 4 5 6

18. Стропы двухкон- 
цовые - ДО 3 т. шт 2

19. Стропы универ­
сальные - до 3 и н 2

20. Полуавтоматичес­
кие стропы-давки 
д/труб до 3 т п 2

in. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

1. Состояние инструмента должно соответствовать 

п.д.4.18 " 7.21 СНиП Ш-А.П-62 ” Техника безопасности в 

строительстве*.

2. При монтаже внутрицеховых трубопроводов должны 

соблюдаться требования техники безопасности в соответствии 

с резделом 22 СНиП П-А.11-62.

3. Состояние грузоподъемных механизмов и приспособле­

ний должно соответствовать требованиям раздела 5 СНиП 

Ш-АЛ1-62.

4. При производстве сварочных работ необходимо руко­

водствоваться правилами техники безопасности в соответствии 

с разделами 6 и 7 СНиП Ш-А.11-62.

5. Леса, подмости и другие сооружения для работы 

на высоте должны соответствовать требованияя раздела 9
1

СНиП Ш-А.11-62.

6 . Рабочие, работающие на высоте, должны проходить 

медицинское освидетельствование,,

I
—I

т ? \

Зонтаж внутрицеховых трубопроводов

Пояснительная записка
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втяжные (Голты

О х р а н е н и е  к о н ц а х  точек Участка на

йе.Ш53?»иЖ.НЬ‘Х  опорах.
Ь Установка натяжных <?ланцее> на 

раетяги&аемые атыки 
Ъ. Затязкка стяэк-ных
Ц. С&арка otnbmoS. р *
5. Снятие стяжных, tfo/moo (проигооаитСя 

после полной сварки растйги&аеных 
стыков).

«Голто!.
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Поол&Зобвтельнооть
операции

1, Втки яриеоеЭинитель*

ПоЭста&кд

О^Едша калорцсрероЕ щр о̂проЕоЭани t уетаноЕкой 
арматуры Золжна проиьвоЗитая на монтажных 
габоЭах или ЦЬМ

Нонтаж. бнутрицехоЕых тру^опро8о5о§
CrfopKq пЩоВяТцих труЗопро^ЯоВ ь̂|он 

19€»[ г к калорифер т 1 1

.ТТК ,
тоЦ.ог.ой

. ]Лийт
I га
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CmponoSka труд полуабто- 
матиУеским стропом -

CmponoSka труд 
облегченным стропом

S опускаем ы е у с и л и я  н а  cm p onbi

V П о п у с к а е м о е  у с и л и е  u a /  SemSb с т р о п а S  т
При К о э а х р и ц и е н т е  з а п а с а  i П р и  к о э & д э и ц и е н т е  з а п а с а  

п р о ч н о с т и  6  I п р о ч н о с т и  6
4 У г о л  н а к л о н а с т р о п а К  Д е с т и  к а л и  5  г р а д у с с с

1 0 30 45 SO 0 30 45 60
- n 0.6 0,5 0.4 0,3 09 08 O fi Ж —

13 0.9 0,8 0.6 44 1.35 а 0.7 06
15.5 1,3 и 0,9 0,8 1.7 1.5 & 0.8
17.5 1.7 1.5 1,3 0,8 3,3 2 А О ... а

1 19,5 2J 1,5 1,5 / 2.8 3.4 2 ц
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